

2025年10月29日 星期三 编辑:程满园 校对:杜家俊 美编:夏鹏

大运河岸边孝意浓

新乡县合河乡大运河文化暨石村第七届孝道文化大餐文艺汇演举行

本报讯 (记者 张世彬 通讯员 田伟) 10月26日,新乡县合河乡大运河文化暨石村第七届孝道文化大餐文艺汇演在合河乡石村文化广场举行。本次活动是在新乡县新时代文明实践中心指导下,融合传统民俗、红色文化与孝道精神,让大运河的历史底蕴与孝亲敬老的人文温度实现深度交融。

活动在气势恢宏的开场舞《欢聚一堂》中拉开帷幕,演员们身着盛装,用灵动的舞姿展现了大运河奔腾不

息的生机与合河乡蓬勃发展的活力。随后,戏曲、小品、情景剧等轮番登场,非遗表演《二鬼摔跤》更是把现场氛围推向高潮,引得观众阵阵叫好声。

活动还请来了新乡市第二人民医院医生开展义诊,并穿插进行“好婆婆、好媳妇、好乡贤、好妯娌”颁奖,“热心公益、星级文明户、五美庭院”授牌,为90岁以上老人发放红包等环节。

随后,石村“孝道文化大餐”开

席,志愿者为老人们端上热菜热饭,老人们围坐畅谈、共品美食,现场暖意融融。“每年这时候有戏看、有饭吃,最开心。”82岁的李奶奶笑着说。

石村党支部书记、村委会主任罗水先表示,举办本次活动,既是对大运河文化的传承弘扬,也是对孝道文化的践行。下一步,石村将继续以文化为纽带,持续开展各类特色文化活动,让大运河文化焕发新活力,让孝道文化融入日常生活,为乡村振兴注入强大精神动力。

九九重阳 孝亲敬老护安康

本报讯 (记者 刘志松 通讯员 介明艳) 10月27日,高新区振中街道新润社区精心策划、组织开展了一系列丰富多彩的重阳节主题活动,通过诗歌朗诵、入户慰问、义剪服务、文艺表演等形式,为辖区老年人送上节日祝福与关怀。

当日上午,一场别开生面的诗歌朗诵会在新润社区拉开帷幕。辖区内朗诵爱好者与新乡市诗词学会会员齐聚一堂,《九日齐山登高》《采桑子·重阳》等经典诗词被重新演绎,传递出对岁月的感恩、对生活的热爱和对长辈的祝福。现场气氛热烈,掌声不断,不仅展现了社区居民的文化素养,也为整个活动增添了浓厚的文化氛围。

在欢快的音乐声中,新润社区柔力球文艺表演成为重阳节活动的又一亮点。这些队员平均年龄60岁,他们身着鲜艳的服装,手持柔力球拍,伴随着节奏明快的音乐,灵活地挥动着球拍,时而高抛,时而旋转,一个个精彩动作赢得现场观众阵阵喝彩。他们用精彩的表演庆祝着自己的节日,充分展示了老年人积极向上、充满活力的精神风貌。

考虑到部分老年人出行不便,新润社区联合顺之康物业公司,邀请专业理发师到居民家中为老人提供义剪服务(如图)。80岁的刘奶奶看着镜子里自己清爽的新发型,满意地竖起大拇指,笑着说:“这个义剪活



动真是太好了,让我们这些老年人不用出门就能享受到专业的理发服务,社区想得太周到了!”理发师李师傅也表示:“在这个重阳节,能有机会用实际行动去孝亲敬老,为老人们做些力所能及的事情,我感觉非常开心。”

活动当日,新润社区联合社区卫生服务站、“共享儿女”志愿服务团队组成多个志愿服务小组,深入到辖区孤寡老人、困难老人家中,开展入户帮扶和义诊活动。他们与老人们亲切交谈,详细了解老人们的生活状况和身体情况,并开展义诊活动,针对

老人实际情况提出相关建议。志愿者主动帮忙打扫卫生、整理衣物,使老人们的居住环境焕然一新,让老人们切实感受到了社会的关爱和温暖。

新润社区党委书记闫乃凤表示:“此次重阳节,通过‘文化养老+精准服务’的模式开展系列活动,既丰富了老年人的精神生活,又解决了他们的实际困难。今后我们将持续推进‘共享儿女’志愿服务项目,开展更多丰富多彩的孝亲敬老活动,并鼓励低龄老人服务高龄老人,打造更有温度的温情社区。”

致敬“城市美容师” 传递温暖与爱心

本报讯 (记者 张世彬 通讯员 赵童童) 10月27日,记者从平原示范区了解到,为落实对环卫工人的关心关爱,进一步凝聚行业力量、提振队伍士气,助力环卫工作提质增效,推动形成尊重环卫劳动的社会氛围,近日,平原示范区城乡建设(城市)管理局联合多家爱心企业举办庆祝河南省第二十八届环卫工人节活动,向“城市美容师”致以节日的祝福。

活动现场为环卫工人们准备了米、面、被子等慰问品,并对奋战在城市环境保洁一线的30余名环卫工人颁发“优秀环卫工作者”荣誉证书,对环卫工人们风雨无阻的日常坚守和应急时刻的挺身而出给予充分肯定,并致以最崇高的敬意。2名优秀环卫工人代表从自身工作经历出发,用朴实无华却饱含深情的语言分享了在环卫岗位上的坚守与感悟,传递出对环卫事业的热爱与担当。

活动最后,平原示范区城乡建设(城市)管理局相关领导总结回顾了近年来环卫工人们为改善平原示范区城市环境卫生、提升城市形象所付出的艰辛努力与突出贡献,勉励全体环卫工作者以此次活动为新起点,将荣誉化为动力,把责任扛在肩头,用“细心、耐心、巧心”做好本职工作。

土地翻整忙 备耕正当时

本报讯 (记者 崔敬) 10月25日,在封丘县赵岗镇永业家庭农场里,一台台大型机械正在轰鸣前行。犁铧过处,黝黑的泥土被整齐翻开,泛起层层泥浪,为沉睡的大地注入新的生机。

为打好今年秋种“第一仗”,封丘县赵岗镇抢抓农时,全面掀起秋种生产热潮,广袤的田野上一派繁忙景象。

“精耕细作,才能有好收成。”农场负责人吕耕珍站在田埂边,指着正在作业的机械介绍。今年农场全面推进标准化深耕技术,通过专业机械将土地翻犁27厘米,不仅能有效打破犁底层,疏松土壤结构,还能增强土地保水保肥能力。

精耕细作能为小麦越冬生长创造更适宜的环境,这样小麦来年不仅苗齐苗壮,还能大幅减少病虫害。为此,赵岗镇坚持“软硬兼施”,全方位夯实农业生产根基。

当前,当地正在抢抓秋种关键期,以实际行动扛稳粮食安全重任。

做好供热前期准备 确保“暖流”按期入户

本报讯 (记者 张世彬 通讯员 梁田田) 10月27日,记者从新乡县了解到,随着气温日趋下降,冬季供热进入倒计时。为切实保障冬季供热工作安全稳定运行,连日来,新乡县住建城管局提前启动冬季供热准备工作,多项举措提标准、保安全、优服务,扎实做好供热安全保障,确保居民温暖过冬。

为切实消除供热设施运行隐患,保障今冬供热系统安全稳定运行,新乡县住建城管局组织工作人员深入热力公司

及热源厂开展供热首站及调峰站、一次管网、换热站等供热设施维护检修工作,对存在问题的小区管网进行维修。从9月20日起,工作人员有序实施各小区供热系统注水试压工作,提前排查供热管线问题隐患,按计划,主管网将于10月30日前完成全部试压及修复,具备准时、稳定升温能力。

供热能力保障方面,总供热能力达100MW的心连心主热源厂已正式建成投用,能充分满足本年度供暖需求;同时

恒新热力调峰热源厂完成扩建,应急调峰能力为10MW,将于11月1日启动试运行,确保极端天气下可随时投运。

下一步,新乡县住建城管局将以更高的标准、更严的要求,针对冬季可能出现的极端寒冷天气、设备故障等突发情况,完善冬季供热应急预案,组建专业应急抢险队伍,备足必要的抢修物资及设备,最大限度缩短故障影响时间和范围,为群众提供安全、平稳、优质的供暖服务。



工作人员正在检查供热设备